

多所学校停课半天躲雾霾

济南中小学开始期末考试,1月13日小学初中放寒假

从1月3日开始,济南市义务教育阶段学校进入期末考试时间,多集中在4日、5日考试。4日,由于遭遇严重雾霾天气,多所小学停课半天。记者了解到,今年济南市义务教育阶段学校寒假时间为1月13日至2月11日。高中阶段学校寒假时间为1月20日至2月11日。2月12日全市中小学新学期开学。

本报记者 李飞

为躲雾霾,多所学校停课半天

从1月3日开始,济南市槐荫实验小学、泉新学校等部分学校进入了期末测试时间。大多数学校则集中在4日、5日进行。由于4日济南再次遭遇严重雾霾天气,多所5日进行期末考试的学校临时停课半天,学生在家按照老师的要求复习功课。

“经学校研究并报请教育局通过,因天气原因决定今天下午停课半天,学生在家复习功课,并确保学生在家安全。明天准时到校,考试一上午时间。请家长给孩子准备好考试用品。”4日上午,济南燕山学校小学部就通过家长群下发了通知,全校学生停课半天。

当日,济南市经九路小学也向全体学生家长下发了关于因重污染天气停课的紧急通知:今天下午采取临时停课防护措施,学生可以不到校上课。上午,老师们进行了期末考试前的复习指导,下午孩子们在家做好休息,保障明天考试精力充沛。

4日下午,盛福实验小学一二年级停课,三至六年级提前放学。“请孩子家长提醒学生晚上早休息,养好精神以饱满的状态迎接明天的期末检测。”该校周晓雪老师表示,一二年级虽然停课了,但仍有些孩子在家中无人看管,学校将一年级各班和二年级各班无人看管的孩子分别集中到了两个教室,并由老师分科目进行学习指导。

考试变革,增加口语测试

上周,济南燕山学校小学部提前提行完了语文和数学等科目的口试。4日,记者了解到,除了历下区率先在小学语文、数学、英语科目分别进行了口语测试外,今年济南市越来越多的学校在期末考试中增加了口语测试。

市中区一些学校如纬二路小学、舜耕小学、南上山街小学、馆驿街小学等,今年在低年级语文学科中尝试“1+X”评价方式,即一张试卷加口语测试。这些学校在保证使用综合试卷的前提下,将语文学科中的口语部分进行了单独测试,通过“考级”、“过关”等形式考查要求背诵的课文,课外古诗、古文的积累,课外阅读书目的交流,或给出生活中的话题进行生与生之间的交际。

济南市经十一路小学、泉景中学小学部等学校在高年级语文学科进行了“学生阅读素养评价方式改革”的尝试。学校将知识竞赛、感情朗读、表演剧场以及即兴答辩的活动形式融入到学生的语文素养检测之中,改变“一张试卷定乾坤”的多年来固有的评价方式,大大调动了学生学语文、爱阅读的学习兴趣。

期末考试结束后,济南市中小学校即将迎来寒假。记者了解到,今年济南市义务教育阶段学校寒假时间为1月13日至2月11日。高中阶段学校寒假时间为1月20日至2月11日。2月12日全市中小学新学期开学。



新年音乐会

新年来临前夕,山师二附中举行了“舞动青春,唱响未来”2017新年音乐会,师生、家长代表携手共迎新年。 本报记者 李飞 摄

这个寒假,学业和娱乐兼顾 情商助小学生提升学习力,培养好习惯



本报讯 学习成绩总也上不去,害怕考试;每天有解不完的难题,只能做作业到很晚;跟同学搞不好关系,时常被小伙伴排斥;上课没信心回答问题,各种表演更不敢上台……好像优秀总与我无关:压力好大啊!还想让孩子这些状态重复上演吗?

几乎80%以上的小学生,都会存在以上一个或多个行为表现。而这些行为表现都体现了孩子的情商能力,情商能力在90%的程度上影响着孩子的学习力。尤其对于小学生来说,日益复杂的课业压力、社会攀比、父母的高期望以及同伴间的人际交往,让7岁—12岁的孩子面临着巨大的挑战。

不管是自信心,还是挫折抵抗力和自我管理等能力,都属于情商能力的范畴。这种内部动力一旦形成,将会陪伴孩子一生,足以应对身边发生

的一切事情。成长的路上少不了各种难题,及时为孩子补充成长内动力,提高自信心、情绪管理、人际交往、自律、责任心、问题解决、同理心、独立性、挫折抵抗力九大方面的能力,让孩子少走弯路,快乐无碍成长,才是父母真正负责任的做法。

“小学全人”提升集训营,是美国最受欢迎的情商课程。这个寒假,济南龅牙兔持续推出此活动,报名持续火爆。通过短期内科学系统的情商课程训练,帮助小学生提高自信心,学会自我改善不当情绪行为及自我调节压力,掌握人际交往的实用技巧,更加专注于快乐学习、生活……

1月13日前报名集训营还可得好礼。一重礼:寒假全程日托免费送。二重礼:报名基础集训营,免费赠送龅牙兔周末主题2次。三重礼:报名基础集训营,免费赠送龅牙兔家长课堂2次。

龅牙兔经典情商课程:0岁—3岁布丁情商亲子课;3岁—6岁情绪E乐园;7岁—12岁EQ高手训练营。咨询热线:400-0531-939。

寒假里,小记者行动起来了 本周六带您走进科学嘉年华

本报1月4日讯(记者 尹明亮)

寒假马上就到了,在期末考试后,怎么过一个充实的寒假?在这个周末,齐鲁晚报小记者团又要行动起来了,一场充满新奇的科学嘉年华将给小记者带来别样的体验。

本周六,我们将带着小记者走进一个新奇的科学世界,给小记者展现最好玩的科学、最炫酷的科学,让孩子们过一个科技感爆棚的假期,在这场科学嘉年华中,在一顶顶有趣的科学实验里,小记者们将了解到一个个普通自然现象中的科学奥秘。

想要跟着齐鲁晚报小记者一起去探索这个世界的奥秘吗?加入齐鲁晚报小记者团,成为小记者中的一员,就有机会参与小记者的活动。

在齐鲁晚报小记者团,我们为小记者们准备了丰富多彩的社会实践活动。加入我们,跟着小记者团去观察和了解这个社会,您可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号qiluxuetang)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团QQ群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531—85193855,15969678226。

山东英才学院组织教师赴台培训

本报1月4日讯(记者 王婷婷)

记者近日获悉,为提升教师和管理人员的整体素质和专业水平,山东英才学院组织了18位教师和管理人员赴台湾两所大学进行以三创教育和劳作教育为主题的专题学习培训。

据了解,培训期间该校学员在朝阳科技大学进行了品德教育、劳作教育、创新创业教育等方面的学习,与台湾在校学生进行了深度交流。随后,到龙华科技大学进行了第二阶段的学习。

十二年专注一对一个性化课外辅导
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

天材教育
www.jinantiancai.com

寒假 抢名师

提分赢考试

期末试卷精析、寒假同步衔接
小、初、高名师课程报名特惠

初/高三 名师100天专辅特训
高效提分赢得中高考
艺体生/军考生文化课专辅全托

课时双倍赠,全年最低价!

GO! GO!

**六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区 58620862**